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2 - Les résultats de l’étude

A – L’évolution des métiers

B – La connaissance du marché de l’emploi actuel

C – La notoriété et l’image de nouvelles formes de travail
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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Michael Page International

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1824 actifs occupés,

dont un sur-échantillon de 1004

cadres .

La représentativité de l’échantillon

a été assurée en ramenant les

cadres à leur poids réel puis par un

redressement selon la population

des actifs occupés

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 1er au 21 février 2020.
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Les résultats de l’étude2
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La perception de l'orientation 

professionnelle et des formations 

garantissant une bonne insertion 

professionnelle
A
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Le jugement à l’égard des conseils d’orientation reçus dans le cadre de son 
parcours scolaire

QUESTION : Quel jugement portez-vous sur les conseils d’orientation dont vous avez pu bénéficier dans le cadre de votre parcours scolaire ?

5%
37%

39%

19%

42%

58%

Ensemble des Cadres

Un jugement très positif
7%

Un jugement très négatif 
18%

TOTAL Positif
44%

TOTAL Négatif
56%
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Les formations adaptées aux besoins actuels du marché de l’emploi

QUESTION : Les formations suivantes vous paraissent-elles suffisamment adaptées aux besoins actuels du marché de l’emploi ?

14%

12%

18%

16%

19%

23%

29%

4%

3%

5%

5%

5%

6%

15%

47%

46%

44%

43%

44%

41%

30%

21%

21%

22%

19%

13%

10%

7%

66%

67%

68%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

Les formations techniques de type BTS,DUT  

Les école d’ingénieur  

Les formations de type Bac professionnel, 
BEP, CAP  

Les formations universitaires scientifiques  

Les écoles de commerce  

Les formations universitaires en droit, 
économie ou gestion  

Les formations universitaires en sciences 
humaines  

37%

57%

62%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout 

77%

82%

66%

67%

67%

54%

30%

Ensemble
des cadres

Ne se 
prononcent 

pas

23%

15%

18%

44%

24%

21%

14%

18%

11%

17%

19%

20%

19%

51% 29%
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La capacité à conseiller un jeune adulte dans son orientation professionnelle

QUESTION : Vous sentez-vous capable de conseiller un/une jeune adulte dans son orientation professionnelle ?

17%

54%
25%

4%

71%

29%

Ensemble des Cadres

Oui, tout à fait 
13%

Non, pas du tout  
8%

TOTAL Oui
60%

TOTAL Non
40%
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L’amélioration prioritaire à mettre en place pour une meilleure orientation des 
jeunes sur le marché de l’emploi

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, quelle amélioration prioritaire faudrait-il selon vous mettre en place pour
permettre une meilleure orientation des jeunes sur le marché de l’emploi ? En premier et ensuite ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

41%

37%

34%

30%

29%

15%

3%

6%

Une plus grande immersion dans la vie professionnelle avant 
la fin du lycée (journées d’observation, stages)  

Une revalorisation des métiers techniques et de l’artisanat  

Davantage de passerelles entre les centres de formation et
les entreprises

Une intervention plus fréquente de professionnels dans les 
écoles (dirigeants d’entreprises, entrepreneurs)  

Une plus grande sensibilisation de la part des professeurs aux
besoins du marché du travail dès le secondaire

Une plus grande sensibilisation pour lutter contre les
stéréotypes de sexe / genre

Une autre amélioration

Aucune amélioration en particulier
Total des citations*

36%

39%

31%

31%

35%

14%

4%

5%

Ensemble
des cadres

« Total des citations »
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La vision des métiers porteurs ainsi que 

des compétences clés dans l'emploi B
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Les métiers qui sont les plus demandés actuellement par les employeurs

QUESTION : Diriez-vous que les métiers suivants sont actuellement beaucoup ou peu demandés par les employeurs (publics comme privés) ?

72%

72%

65%

59%

59%

59%

49%

45%

39%

33%

24%

15%

16%

18%

22%

23%

23%

30%

35%

40%

48%

59%

13%

12%

17%

19%

18%

18%

21%

20%

21%

19%

17%

Les métiers de l’informatique  

Les métiers des services à la personne

Les métiers du marketing digital/web

Les métiers de l’ingénierie et métiers techniques 
industriels  

Les métiers du transport et de la logistique

Les métiers commerciaux

Les métiers de la communication et des relations
publiques

Les métiers de la comptabilité et de la finance

Les métiers des ressources humaines

Les métiers de l’éducation  

Les métiers du secrétariat

Beaucoup demandé par les employeurs Peu demandé par les employeurs Vous ne savez pas

84%

74%

76%

68%

60%

68%

54%

50%

43%

28%

19%

Ensemble
des cadres
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Les métiers qui seront les plus demandé par les employeurs d’ici 5 ans

QUESTION : Et parmi les métiers suivants, quels seront selon vous les plus demandés dans 5 ans ? En premier et ensuite ?

46%

40%

34%

18%

16%

11%

11%

8%

6%

6%

4%

Les métiers des services à la personne

Les métiers de l’informatique  

Les métiers du marketing digital/web

Les métiers de l’ingénierie et métiers techniques industriels  

Les métiers du transport et de la logistique

Les métiers commerciaux

Les métiers de l’éducation  

Les métiers de la communication et des relations publiques

Les métiers des ressources humaines

Les métiers de la comptabilité et de la finance

Les métiers du secrétariat Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

36%

53%

43%

21%

10%

12%

4%

8%

5%

6%

2%

Ensemble
des cadres

« Total des citations »
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Les compétences techniques prioritaires pour être compétitif sur le marché de 
l’emploi

QUESTION : Parmi les compétences techniques suivantes, quelle est selon vous celle à développer en priorité pour être compétitif sur le marché de
l’emploi ? En premier et ensuite ?

58%

54%

36%

33%

1%

10%

La maîtrise des outils digitaux (Internet, réseaux sociaux,
outils collaboratifs)

La maîtrise des langues étrangères

La programmation et la maitrise des codes informatiques

La maîtrise des outils de bureautique (Excel, Word)

Un autre outil

Aucun outil en particulier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

63%

60%

38%

26%

2%

7%

Ensemble
des cadres

« Total des citations »
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Les compétences comportementales prioritaires pour être compétitif sur le 
marché de l’emploi

QUESTION : Et parmi les compétences comportementales suivantes (« soft skills »), quelle est selon vous celle à développer en
priorité pour être compétitif sur le marché de l’emploi ? En premier et ensuite ?

52%

29%

24%

20%

18%

13%

10%

10%

9%

8%

7%

Savoir s’adapter : être ouvert aux changements, faire évoluer son 
travail  

Etre autonome, prendre des initiatives

Etre organisé, gérer son temps, ses priorités

Avoir une attitude positive : être optimiste, enthousiaste, sociable

Avoir le sens du collectif : faire preuve d’esprit d’équipe, être 
solidaire  

Etre créatif

Savoir écouter , être patient

Se montrer intègre, honnête

Avoir l’esprit critique : faire preuve de sens critique dans une 
démarche constructive  

Etre courtois, poli, respectueux, aimable

Déléguer, motiver, convaincre Total des citations*

60%

25%

23%

22%

20%

14%

7%

7%

11%

5%

7%

Ensemble
des cadres

« Total des citations »

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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La perception de métiers « genrées »C
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La recommandation d’un métier à un proche selon son genre

QUESTION : De manière générale, recommanderiez-vous à un enfant les mêmes métiers selon qu’il s’agisse d’un garçon ou d’une fille ?

32%

58%8%
2%

90%

10%

Ensemble des Cadres

Oui dans tous les cas 
27%

Non, dans tous les cas 
4%

TOTAL Oui
80%

TOTAL Non
20%
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Le genre associé à différents types de métiers

QUESTION : Plus précisément, diriez-vous que les métiers ou type d’activités suivants sont plus adaptés aux hommes, plus adaptés aux femmes
ou autant adaptés aux hommes qu’aux femmes ?

5%

7%

4%

3%

8%

8%

9%

3%

4%

11%

3%

18%

37%

5%

5%

8%

10%

5%

5%

4%

12%

11%

4%

15%

3%

4%

90%

88%

88%

87%

87%

87%

87%

85%

85%

85%

82%

79%

53%

Les métiers scientifiques (biologie, physique, chimie)

Les métiers du marketing digital/web

Les métiers financiers (comptabilité, audit, contrôle de gestion)

Les métiers de l’éducation et de la formation  

Les métiers commerciaux

L’entrepreneuriat, la création d’entreprise  

Les métiers d'élus politiques

Les métiers de la santé (médecine, aide à la personne)

Les métiers de la communication, des relations publiques

Les métiers de l'informatique

Les métiers administratifs (RH, administration des ventes)

Les métiers de l'industrie (logistique, ingénierie)

Les métiers militaires

Plus adaptés aux hommes Plus adaptés aux femmes Autant adaptés aux hommes qu’aux femmes

Ensemble des actifs occupés
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Le genre associé à différents types de métiers

QUESTION : Plus précisément, diriez-vous que les métiers ou type d’activités suivants sont plus adaptés aux hommes, plus adaptés aux femmes
ou autant adaptés aux hommes qu’aux femmes ?

4%

4%

4%

6%

7%

7%

2%

3%

9%

3%

2%

15%

40%

4%

5%

5%

3%

3%

3%

10%

9%

3%

9%

12%

3%

3%

92%

91%

91%

91%

90%

90%

88%

88%

88%

88%

86%

82%

57%

Les métiers financiers (comptabilité, audit, contrôle de gestion)

Les métiers scientifiques (biologie, physique, chimie)

Les métiers du marketing digital/web

Les métiers commerciaux

L’entrepreneuriat, la création d’entreprise  

Les métiers de l’informatique  

Les métiers de la santé (médecine, aide à la personne)

Les métiers de l’éducation et de la formation  

Les métiers d’élus politiques  

Les métiers de la communication, des relations publiques

Les métiers administratifs (RH, administration des ventes)

Les métiers de l’industrie (logistique, ingénierie)  

Les métiers militaires

Plus adaptés aux hommes Plus adaptés aux femmes Autant adaptés aux hommes qu’aux femmes

Ensemble des cadres


